
上海百乐集团考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列行星中，不会发生冲日现象的是（　　）。

 A． 水星

 B． 土星

 C． 地球

 D． 木星

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，冲日是指某一外行星（火星、木星、土星、天王星、海王星、冥王星）于绕日公转过程中运行到与地球、太阳成一直
线的状态，而地球恰好位于太阳和外行星之间的一种天文现象。冲日是指外行星运行到和太阳完全相反的方位上，只有在地
球轨道外的天体才会发生冲日，水星和金星均在地球轨道内侧，是不可能冲日的。

2、不具备正式公文的法定权威性与行政约束力的是（　　）。
 A． 报告

 B． 请示

 C． 简报

 D． 会议纪要

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，简报，不是公共刊物，而是内部编发的管理文书。各级各类简报都有自己的发放范围，具有一定的保密性质，简报
传递于机关、单位之间，但它与正式的公文不同。上级对下级的简报，没有正式公文的法定权威性和行政约束力，不能用来
发号施令。

3、根据《党政领导干部选拔任用工作条例》，党政领导干部应当逐级提拔。特别优秀或者工作特殊需要的干部，符合有关条件或情形的可以破
格提拔。以下不属于可以破格提拔的条件或情形的是（    ）。

 A．经济发达、高新技术产业发展地区急需引进的

 B．在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位工作实绩突出

 C．专业性较强的岗位或者重要专项工作急需的

 D．在关键时刻或者承担急难险重任务中经受住考验、表现突出、作出重大贡献

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，B、C、D三项均正确，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》第九条规定：“破格提拔的特别优秀干部，应当政
治过硬、德才素质突出、群众公认度高，且符合下列条件之一：在关键时刻或者承担急难险重任务中经受住考验、表现突
出、作出重大贡献；在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位工作实绩突出；在其他岗位上尽职尽责，工作实绩特别
显著。因工作特殊需要破格提拔的干部，应当符合下列情形之一：领导班子结构需要或者领导职位有特殊要求的；专业性较
强的岗位或者重要专项工作急需的；艰苦边远地区、贫困地区急需引进的。”

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下列行为中，违反《中华人民共和国选举法》的是（　　）。
 A． 选民张某是文盲不能写选票，委托他的妻子代写

 B． 某市A区人大换届选举，当地B公司未给本公司的15名外来务工人员发放选民证

 C． 某村22岁的村民赵某经医院诊断为重症精神病患者，村里换届选举时，未给赵某发放选民证
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 D． 某村村委会换届选举，村民刘某发现公布的选民名单遗漏了邻居洪某的名字，遂向选举委员会提出申诉

『正确答案』
B
『答案解析』
《选举法》第三条规定，中华人民共和国年满十八周岁的公民，不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育
程度、财产状况和居住期限，都有选举权和被选举权。依照法律被剥夺政治权利的人没有选举权和被选举权。B项，B公司15
名外来务工人员未被剥夺政治权利，因此不发予选民证的做法是违宪的。

5、《三十六计》是体现我国古代卓越军事思想的一部兵书，下列不属于《三十六计》的是：

 A．反戈一击

 B．声东击西

 C．暗度陈仓

 D．调虎离山

『正确答案』
A
『答案解析』

本题主要考查人文常识。《三十六计》或称“三十六策”，是指中国古代三十六个兵法策略，语源于南北朝，成书于明清。它
是根据我国古代卓越的军事思想和丰富的斗争经验总结而成的兵书，是中华民族悠久非物质文化遗产之一。

A项错误，“反戈一击”比喻掉转头来反对自己原来所属的或拥护的一方，不属于“三十六计”。其出自《尚书·武成》：“前徙倒
戈，攻于后以北。”明代罗贯中《三国演义》第十七回写道：“吾与杨将军反戈击之。但看火起为号，温侯以兵相应可也。”

B项正确，“声东击西”属于“三十六计”中的“胜战计”，指造成要攻打东边的声势，实际上却攻打西边，是使敌人产生错觉的一
种出奇制胜战术，它以假动作欺敌，掩护主力在第一时间击其要害。

C项正确，“暗度陈仓”属于“三十六计”中的“敌战计”，指将真实的意图隐藏在表面的行动背后，用明显的行动迷惑对方，使敌
人产生错觉，并忽略自己的真实意图，使之处于被动，受制于人。

D项正确，“调虎离山”属于“三十六计”中的“攻战计”，指如果敌方占据了有利的地势，并且兵力众多，这时我方应把敌人引出
坚固的据点，或者把敌人引入对我方有利的地区，才可以取胜。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、我国将24种矿产列为战略性矿产资源，下列与之相关的说法错误的是：

 A．我国最大的煤层气田在山西建成投产

 B．包头和赣州是我国重要的稀土产区

 C．我国钨矿的储量居世界第一

 D．我国铁矿具有储量大、富矿多、贫矿少的特点

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，中国石油2022年6月25日公布，华北油田沁水煤层气田日产量突破550万立方米，建成我国首个年地面抽采能力超
过20亿立方米的煤层气田。沁水煤层气田主体位于山西省晋城地区，面积3000多平方公里，估算煤层气资源量6000亿立方
米。

B项正确，我国重要的稀土产区集中分布在内蒙古的白云鄂博、江西赣南、广东粤北、四川凉山和山东微山等地。其中，白云
鄂博矿区隶属内蒙古自治区包头市；赣南则是江西省南部区域的地理简称，主要由地级赣州市下辖的3个市辖区、13个县、2
个县级市组成。

C项正确，中国钨矿资源丰富，著称世界，其储量在世界排位，以中国表内A+B+C级储量同世界储量基础相比居世界第1位。
第2位加拿大（储量基础49.3万吨）、第3位俄罗斯（储量基础35.5万吨）。中国钨矿不仅储量居世界第一，而且产量和出口
量长期以来也居世界第一，因而被称为“世界三个第一”。

D项错误，我国铁矿资源分布具有贫矿多、富矿少的特点，我国所需的富铁矿主要从国外进口。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、下列哪一情形在历史上有可能发生？

第2页 上海百乐集团考试题目

上海百乐集团考试题目 编号：66029beab4d070272c697c830aa129d5



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/38713004005

2006106

https://d.book118.com/387130040052006106
https://d.book118.com/387130040052006106

